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ВСТУП 
 
В умовах домінування тенденцій щодо зростання сектору послуг у 

структурі валового внутрішнього продукту, характерних для традиційних 
ринкових економічних систем, важливого значення набуває сфера логістичних 
послуг в економіці України, передусім у прогресивному сенсі. Зважаючи на 
істотний логістичний потенціал України, що виникає із величини території, її 
георозміщення, виробничого та споживчого потенціалу тощо, можна очікувати 
істотного позитивного впливу логістики на динаміку макроекономічних показ-
ників у близький перспективі за певних умов. Такі умови, по-перше, 
мотивовані занедбаним станом реалізації основних логістичних процесів у 
країні (транспортних, складських, пакувальних, консолідаційно-деконсоліда-
ційних, інформаційних), далеких від європейських стандартів щодо продуктив-
ності, економічності, інноваційності, по-друге, узалежнені ймовірним ризиком 
щодо перспективи реалізацій та зростання транзитних логістичних потоків, 
місць їх затримання та трансформації на території України, по-третє, 
узалежнені очікуваним зростанням реальних інвестицій у галузі спеціалізації 
економіки України (машинобудування, харчова промисловість, енергетика, 
аграрне виробництво) як найпривабливіші для реалізації прямих іноземних 
інвестицій. Останнє, зокрема, може означати розміщення частини виробництв 
глобальних та міжнародних організацій на теренах України, що додасть 
інтересу до існуючого логістичного потенціалу. 

Очевидною є потреба радикального підвищення рівня прогресивності 
інфраструктури логістичних процесів у масштабах усієї економіки, щоб 
переміщення матеріальних потоків відбувалося у привабливих умовах для їх 
власників, тобто існували мінімізація витрат капіталу, часу, ймовірності 
настання ризику, підвищення територіально-часової доступності та поінформо-
ваності, зменшення негативного впливу на природне середовище тощо. Це 
зумовлює наявність інвестиційного попиту зі сторони учасників логістичних 
процесів, як тих, хто формує логістичні (матеріальні, інформаційні, людські) 
потоки (промисловість, торгівля), так і тих, хто створює умови їх реалізації, 
тобто суб’єктів ринку логістичних послуг. Враховуючи масштабність та трива-
лість інвестицій в інфраструктуру логістичних процесів (суспільну, кому-
нальну, приватну), необхідно керуватися принципами відкритості, комплі-
ментарності та послідовності у реалізації інвестиційних проектів на ринку 
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логістичних послуг, що вимагає прийняття рішень у системний спосіб. Власне 
такий підхід уможливлює дослідження інвестиційного розвитку логістичної 
системи національного, регіонального, галузевого рівня чи за видами 
економічної діяльності. 

Проблеми інвестування національної економіки, створення інвестиційної 
привабливості, зокрема для іноземних інвесторів, стратегічного підходу до 
реалізації інвестиційних процесів тривалий час перебувають у центрі уваги 
фундаментальних та прикладних наукових досліджень. До найвагоміших 
наукових здобутків варто зарахувати наукові результати у теорії інвестицій 
праці О. Амоша, В. Альгін, В. Балицької, І. Бланк, П. Завялова, В. Мікловда,  
І. Недін; у теорії інвестиційного менеджменту праці Є. Бойко, М. Бойко,  
А. Вічевич, В. Гриньова, М. Долішній, Д. Ендовицький, С. Злупко, С Кубів,  
Н. Тарнавська, Р. Фатхутдинов; у теорії інвестиційних ризиків А. Альгін,  
М. Баканов, Ю. Єкатеринославський, Г. Клейнер, Л. Лабскер, О. Лапко,  
Г. Маркович, О. Устенко, О. Ястремський. Поряд з цим інтенсивно розвива-
ється теорія логістики і логістичних систем, із акцентуванням уваги на 
логістичних процесах та операціях (праці А. Гаджинського, З. Герасимчук,  
В. Герасимчук, А. Кармінський, О. Кузьміна, В. Кравців, Є. Крикавського,  
А. Міщенко, Н. Моісєєва, Й. Петровича, Н. Чухрай). Водночас поза увагою 
дослідників залишаються малодосліджені проблеми інвестиційного забезпе-
чення розвитку логістичних систем. Про це свідчить, зокрема, традиційний 
функціональний поділ логістичних систем. Це, своєю чергою, актуалізує 
теоретичну проблему створення засад управління розвитком інвестування 
логістичних систем, а відтак визначає мету та завдання дослідження. 

Мета дослідження полягає у розробленні теоретико-методологічних 
положень та обґрунтуванні практичних рекомендацій щодо управління розвит-
ком інвестування логістичних систем на засадах раціонального і досконалого 
управління процесами інвестування.  

Для досягнення поставленої мети у роботі вирішувалися такі завдання: 
– розвинути категорійний апарат теорії розвитку інвестування логістич-

них систем; 
– систематизувати теоретичні засади розвитку логістичних систем у 

взаємозв’язку із інвестиціями; 
– розробити модель оцінки інвестиційного потенціалу логістичних 

систем; 
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– встановити конструктивні та деструктивні чинники ризику розвитку 
інвестування логістичних систем; 

– встановити критерії оцінювання джерел фінансування та їх особли-
вості при інвестуванні; 

– визначити можливість диференціювання джерел інвестування за їх 
потужністю з метою оптимізації місця кожного джерела в інвестиційній 
структурі або системі; 

– адаптувати загальну функцію контролювання до умов реалізації 
розвитку інвестування логістичних систем; 

– розвинути теорію контролінгу в механізмі управління розвитком 
інвестування логістичних систем; 

– удосконалити метод оцінювання результативності процесів інвесту-
вання у вартісно-часових координатах; 

– обґрунтувати умови та принципи використання ентропійного крите-
рію для оцінювання розвитку інвестування логістичних систем; 

– удосконалити методику оцінювання вартості грошових потоків у 
процесі розвитку інвестування логістичних систем; 

– розвинути концепцію адаптивного управління реальними інвести-
ціями у розвитку логістичних систем; 

– обґрунтувати умови використання векторного аналізу до оцінювання 
розвитку економічних систем; 

– удосконалити механізм оцінювання привабливості інвестицій у 
розвиток логістичних систем. 

Предмет дослідження полягає у розробці теоретико-методологічних та 
прикладних засад управління розвитком інвестування логістичних систем. 

Об’єктом дослідження є процес розвитку інвестування логістичних систем. 
Теоретичною та методологічною основою дослідження стали загально-

наукові принципи, положення сучасної економічної теорії, закономірності 
суспільного розвитку, теорії регіональної економіки, менеджменту та логіс-
тики, наукові праці вітчизняних та зарубіжних учених, чинна нормативно-
правова база України. Поставлені в роботі завдання вирішувалися із викорис-
танням комплексу методів теоретичного дослідження та методів аналізу 
емпіричних даних.  

Історико-логічний для встановлення закономірностей і етапів розвитку 
теоретичних засад економічного зростання (підр. 3.1). 
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Системний підхід для формування інвестиційних структур залежно від 
величини потреб споживання інвестиційного капіталу та потужностей джерел 
інвестування (підр. 1.2); при ідентифікації інфраструктури логістичних проце-
сів і зв’язків в економічній діяльності (підр. 3.3); для оцінювання досконалості 
процесів інвестування (підр. 5.3). 

Діалектичний метод для визначення основних проблем при управлінні 
інвестиційним розвитком та розкриття необхідності управління інвестиційним 
розвитком як динамічної системи, а також формуванні логічної схеми 
процесного підходу управління (підр. 5.1).  

Статистичний метод при вимірюванні ефективності результатів логістич-
ної діяльності (підр. 2.2). 

Метод наукового узагальнення та систематизації для формулювання 
сутності та основних принципів логістичного контролінгу, а також концепту-
альних засад центру інвестицій у створенні і розвитку логістичних систем 
(підр. 5.2); для ідентифікації та класифікації логістичних інфраструктур  
(підр. 4.1); для визначення напрямків реформування логістики (підр. 2.3). 

Метод аналізу, синтезу та порівняння для узагальнення характеристик 
основних показників обґрунтування привабливості інвестицій (1.1), джерел 
інвестиційних ресурсів (підр. 1.2); при визначенні засад оцінювання потенціалу 
об’єктів логістики (підр. 4.2). 

Метод групування для визначення пріоритетів та ризиків макроеконо-
мічного потенціалу України (підр. 2.1); виділення факторів збурення для різних 
учасників інвестиційної діяльності (підр. 1.3). 

Графічний для наочного відображення динаміки та структури інвестицій 
(підр. 1.1); розвитку ринку логістичних послуг (підр. 3.2); для відображення 
структури потоків капіталу інвестиційного проекту (підр. 5.3). 

Векторний аналіз для формування векторів розвитку теорій логістичних 
систем (підр. 3.1). 

Методи сценарного аналізу для прогнозування стану інвестиційних 
систем (підр. 4.3). 

Математичні та аналітичні моделі при формуванні управлінських рішень 
в логістиці (5.1); для оцінки зміни поточної вартості грошових потоків при ін-
вестуванні об’єктів логістики та оцінки зміни вартості підприємства (підр. 5.1). 

Метод відносних відхилень для визначення умовної приведеної вартості 
інвестованого капіталу та оцінювання відхилення ентропії та недосконалості 
процесів інвестування капіталу (підр. 5.3). 
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Емпіричною базою дослідження слугувала інформація Державної служби 
статистики України, офіційні матеріали Міністерства фінансів України, Міні-
стерства економіки України, Міністерства транспорту та зв’язку України, Міні-
стерства аграрної політики України, Міністерства з питань житлово-комуналь-
ного господарства України, МВФ. Джерелами, які стали основою дослідження, 
є наукові праці провідних українських та зарубіжних учених з питань управ-
ління інвестиційним розвитком логістичного забезпечення, власні дослідження. 

Наукова новизна дослідження полягає у розвитку теоретичних і методо-
логічних положень щодо управління інвестиційним розвитком логістичних 
систем у трьох взаємопов’язаних напрямках: це пошук шляхів вирішення 
проблем інвестування у інфраструктуру логістики, розв’язання задач доцільних 
трансформацій і розвитку структури логістичних систем і методів їх функціо-
нування та адаптації існуючих положень управління на всіх етапах 
інвестиційного розвитку. 

Наукова новизна найважливіших результатів полягає у такому: 
Уперше: 
– у теорії контролінгу логістичних систем виділено два відмінні принци-

пи: принцип конролінгу за відхиленнями результату економічної діяльності 
(надалі контролінг за відхиленнями) та принцип контролінгу за збуреннями. 
Згідно з принципом конролінгу за відхиленнями управлінські дії на об’єкт 
формують за відхиленнями результату економічної діяльності (дохід, прибуток, 
рентабельність), і змінити його на певний час контролінгу вже неможливо. В 
цьому випадку управління спрямоване на майбутнє. Інакше кажучи, у 
контролінгу за відхиленнями існує управлінське запізнення. У конролінгу за 
збуренням управлінські дії на об’єкт формується за рахунок реагування на 
зміни збурюючих чинників (попит, пропозиція, ціна, конкуренти). За результа-
тами змін збурюючих чинників можливо впливати на об’єкт на самому початку 
технологічного процесу і усунути можливі втрати, а управлінське запізнення 
при цьому відсутнє. Сукупність запропонованих і вказаних принципів слід 
вважати подальшим розвитком теоретичних положень конролінгу; 

– для оцінювання досконалості інвестиційних процесів запропоновано 
ентропійний критерій та розроблено концептуальні положення сутності ентро-
пії як критерію, що визначає витрати вартості капіталу з часом, доцільність 
його використання доведена на прикладі оцінювання досконалості процесів 
проекту реального інвестування; 
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– розроблено концепцію адаптивного управління для системи реального 
інвестування і сформульовані принципи адаптації, аналітичні залежності скла-
дових цієї системи інвестування. Розроблена структура системи адаптивного 
управління, що забезпечує нейтралізацію впливу змін одних чинників за 
допомогою впливу на інші чинники, реальний влив на які можливий і 
забезпечує на цій основі оптимізацію управління, без якої логістична діяльність 
стає малоефективною. 

Удосконалено: 
– теоретичні положення динаміки економічних систем на засадах еконо-

міко-математичних моделей. Наведено принципи формування економіко-
математичних моделей для об’єктів логістики. Здійснено перевірку можливості 
їх застосування на прикладах інвестиційного забезпечення оренди складської 
інфраструктури та оптимізації при переході підприємства на випуск нової 
продукції. Розроблено концептуальні положення економіко-математичних мо-
делей, розширено існуючі положення оцінювання розвитку об’єктів логістики. 

Отримали подальший розвиток: 
– існуючі положення теорій розвитку логістичних систем за рахунок 

запропонованого нами положення векторного аналізу, який розглядає розвиток 
як сукупність векторів змін окремих чинників. При цьому самі вектори зобра-
жують не тільки напрямок розвитку або змін, а й модуль їх впливу на 
економічні результати у функції часу. Сумуючи згідно з векторною алгеброю 
вектори усіх чинників, можливо встановити в кількісному вигляді їх вплив на 
економічні результати розвитку і тим самим прогнозувати доцільність певного 
напрямку розвитку існуючих положень; 

– теорія функціонального управління, згідно з якою управління розгля-
дається як сукупність функцій “планування”, “організування”, “контролю” та 
“регулювання” на засадах застосування процесного підходу. Згідно з останнім 
всі необхідні функції управління представляють у сукупній послідовності 
процесів з відповідними зв’язками між ними. Як результат у процесному 
підході функція “контроль” трансформована у два істотно відмінних процеси, 
такі як “контроль виконання рішень” та “контроль за досягненням мети (цілі)”. 
Останнє породжує два типи зворотних зв’язків, які направлені у різні ієрархічні 
ланки систем управління. Саме ці зворотні зв’язки дають змогу оптимізувати 
управління загалом і розширяють існуючі положення управління; 
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– теоретичні положення оцінювання вартості грошових потоків при 
інвестуванні та змін вартості підприємства на засадах теорії диференційного 
числення і формування аналітичних моделей впливу різних чинників на ці 
вартості при взаємозамінній зміні чинників. Сучасні технології оцінювання 
ґрунтуються на методах послідовного наближення і потребують багаторазових 
розрахунків. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у розробленні 
науково-практичних положень управління інвестиційним розвитком логістич-
них систем. Основні положення дисертаційного дослідження доведено до рівня 
конкретних рекомендацій що дало змогу: 

– визначити особливості інвестиційних процесів при розвитку логістич-
них систем та їх інфраструктурних складових зокрема; 

– ідентифікувати збурюючі фактори розвитку логістичних систем та 
розширити методи нейтралізації факторів збурення на результати логістичної 
діяльності;  

– удосконалити існуючі положення науки управління на засадах адапта-
ції їх до умов інвестування логістичних систем і ринкового середовища;  

– розширити існуючі положення оцінювання і прогнозування інвести-
ційних процесів логістичної діяльності на засадах моделювання і розробки 
критерію, що описує досконалість процесів інвестування. 

Ентропійний критерій оцінки досконалості інвестиційних процесів 
використано ВАТ “Гіпроречтранс” Росія, м. Москва, при оцінюванні проектів 
та підготовки управлінських рішень (Лист № 01/1215 від 20.09.2010 р.). З 
метою орієнтації управлінського процесу для досягнення економічних та 
соціальних ефектів при мінімізації ризику інвестиційної діяльності Управлін-
ням економіки м. Рівного впроваджено запропоновані автором функціональні 
завдання системи контролінгу інвестицій (Довідка про впровадження №08-85 
від 09.03.2010 р.). Рівненською облдержадміністрацією з метою регулювання 
результатів економічної діяльності через мінімізацію впливу відхилень 
чинників впроваджена сформована автором структура системи контролінгу 
(Довідка про впровадження № 01/1-1891 від 06.09.2011 р.). Сформовані за 
результатами дослідження аналітичні моделі впливу чинників використані 
ТОВ “Волвест Груп” для оцінювання вартості грошових потоків при 
інвестуванні та зміні вартості підприємства за умови зміни чинників (Довідка 
про впровадження № 2 від 13.09.2011 р. ).  
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Положення та висновки наукового дослідження також знайшли засто-
сування у навчальному процесі Національного університету водного госпо-
дарства та природокористування Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 
України під час викладання дисциплін “Інвестування”, “Фінансовий менедж-
мент”, “Управління розвитком персоналу”. Запропоновані алгоритми управ-
ління та контролінгу впроваджено у навчальний процес Рівненського облас-
ного центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів 
державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, 
установ та організацій (Акт про використання від 11.09.2011 р.). 

Особистий внесок здобувача. Монографія є самостійно виконаною 
науковою працею автора. Усі наукові результати, викладені в дисертації, 
здобувач отримала особисто. З наукових праць, опублікованих у співавторстві, 
у дисертаційній роботі використані та містяться лише ті ідеї та положення, які 
є результатом власних досліджень автора. 

Монографія складається з п’яти розділів.  
У вступі обґрунтовано актуальність теми монографії, сформульовано 

мету, завдання, предмет та об’єкт дослідження, відображено наукову новизну 
та практичне значення отриманих результатів. 

У першому розділі “Теоретичні засади інвестування логістичних систем” 
обґрунтовано роль інвестицій як передумови розвитку логістичних систем; 
проведено дослідження джерел інвестиційних ресурсів і процесів у логістичних 
системах; визначено фактори збурень, що зумовлюють ефективність інвесту-
вання та умови нейтралізації цих збурень. 

У другому розділі “Логістична діяльність у глобальній економіці” іденти-
фіковано пріоритети та ризики макроінвестиційного потенціалу України; 
досліджено показники оцінювання ефективності результатів логістичної діяль-
ності на рівні країни та окремих логістичних систем; розглянуто світовий 
досвід реформування логістики.  

У третьому розділі “Інфраструктурні складові в інвестиційному розвитку 
логістичних систем” досліджено генезис економічних основ історичних 
трансформацій логістичних систем; проведено аналіз умов функціонування 
підсистем логістичного забезпечення; окреслено особливості інвестиційних 
складових логістичних інфраструктур; запропоновано концепцію центру 
інвестицій в інфраструктурі логістичних систем. 
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У четвертому розділі “Оцінювання об’єктів логістичної інфраструк-
тури” ідентифіковано та згруповано відображення вартості об’єктів логістич-
ної нерухомості, відповідно до чинного законодавства виділено критерії 
визнання об’єктів логістики активами; визначено складові життєвого циклу 
будь-якого об’єкта логістики на конкретному підприємстві та особливості 
оцінки об’єктів логістики протягом його життєвого циклу; запропоновано 
методи оцінювання коливань вартості грошових потоків при інвестуванні та 
вартості підприємства.  

У п’ятому розділі “Прикладні засади формування механізму інвести-
ційного розвитку логістичних систем” проведено структуризацію методів 
формування управлінських рішень в інвестуванні; визначено місце контролінгу 
в системі досконалого управління логістичних структур; розроблено ентропійні 
положення оцінювання досконалості процесів інвестування; обґрунтовано 
ентропійні критерії структурних складових системи реального інвестування. 

 
 




